

扎紧外防输入“口袋” 加强防控能力建设

罗山县织密疫情防控网

本报讯(记者周涛 通讯员史笑妍 田成瑞)新年伊始,面对复杂严峻的疫情形势,罗山县始终保持临战状态,严格按照省、市部署,以最严要求、最强举措,织密疫情防控网。疫情防控工作紧张有序开展,全县疫情防控形势总体稳定、可控。

该县迅速行动,加强指挥调度,县主要领导冲锋在前,坐班调度,成立了春节专班并由县处级领导任各专班组长,实行县处级干部包保隔离点和交通健康服务点制度,进一步压实各级责任,指挥体系保持畅通,高效运转。

该县始终坚持外防输入力度不减,科学设置高速、国道、

省道、乡村公路等交通干道和县城出口疫情防控检测站,在县内3个高速口和2个省道交界处设置了健康服务点,加强火车站、汽车站进出人员管理,不断优化工作流程,设置临时核酸检测采样点,做好登记、体温检测、消杀等工作,严控外来人员和车辆进入。

针对疫情发展特点和春节务工人员返乡人员多的实际,该县因地制宜,明确社会宣传重点,迅速制定《致全县人民的一封公开信》,及时通过广播、电视、宣传标语横幅、自媒体、微信群和乡

村广播站“大喇叭”等手段,全天候、不间断,滚动循环播放推送,营造了铺天盖地、家喻户晓的浓厚氛围。

该县财政划拨200万元专项经费,为乡镇、街道各划拨10万元用于疫情防控工作和物资储备,较好地保障了全县疫情防控需求。

该县组建流调队伍27支共252人,还组建了2支应急分队。每支队伍坚持每月开展一次以上培训,抽查点验流调队伍,组织开展突发疫情应急处置实操演练。

众志成城 共抗疫情



1月12日,淮滨县委宣传部、栏杆街道在王湾村文化广场举办一场迎新年现场制作年货活动。只见广场上油锅、平底锅一字排开,村民们炸馓子、炸红肉、炸酥肉、炕豆摺。举办此次活动,旨在让村民们提前感受浓浓的年味和邻里情,让大家过一个欢乐祥和的幸福年。

王长江 摄

固始县人居环境整治让群众感叹——

“俺终于两只脚都踩进了城里!”

本报讯(王亚运)“俺终于两只脚都踩进了城里!”1月14日下午,固始县阳关街道筹建处凤凰园社区吴营组群众何传启指着自家卫生间新装的马桶,高兴地说。

凤凰园社区位于固始县城西北城乡接合部,常住人口1.42万人,虽然归类为城市社区,却存在预留安置地多、闲置土地多、围挡围墙多、基础设施短板多等情况。何传启所在的吴营组,与一座垃圾山为伴,200多户人家没有自来水、不通下水道。

“只能三五家合伙搭个旱厕,这一带有10多处旱厕,一到下雨,污水横流、垃圾遍地。大伙儿都管我们这叫‘一只脚在城市,一只脚在农村。’”聊起往事,何传启一脸无奈。

自从城乡人居环境综合整治开展后,凤凰园社区将这一块

的综合整治作为一项民心工程来抓。一直盼着自己的家园早日有个“城市样”的吴营组群众热情高涨,积极参与,很快就清理走垃圾1.2万余立方米,治理黑臭水体8亩,铺设下水道160多米,还打通了主路长江河路,安装了自来水。

“我们正在计划修建运动场,安置健身器材,不断完善公共服务设施,满足群众对美好生活的向往。”凤凰园社区党支部书记朱旭红兴奋地说。

社区春河路临时菜市场都是搭建已久的铁皮棚,很多经营户都是老居民,土地卖得早,一个摊位就是一家人的经济来源。粗暴强制拆除,显然行不

通。社区一方面帮助他们就近找门面房规范经营,另一方面积极与县市场发展局联系,申报在社区闲置的集体土地上新建菜市场,争取让更多的人有就业的机会,此举获得了广大群众的大力支持,短短3天时间,铁皮棚全部被拆除。

在群众的积极主动配合下,凤凰园社区的人居环境整治力度空前,截至目前,已累计投入各类机械1600多工时,人员2700多人次,清理垃圾2.6万立方米,拆除围挡围墙4800米,拆除各类违建27处4300平方米,平整土地367亩。一个干净清爽、整治有序的城市家园,终于呈现在大家面前。

共同打造美丽人居环境



县区

传真



为民解难

平桥区信访局通过“网格+”将矛盾纠纷化解在萌芽状态

本报讯(记者刘远强)去年以来,平桥区信访局始终坚持围绕中心、服务大局,秉承为民解难、为党分忧理念,开拓创新、扎实工作,担当进取、攻坚克难,全区信访工作取得了显著成效。

该区充分发挥“泥土情”“五老”调解工作室来源于基层的政治优势、来源于生活的群众优势,通过组织动员、购买服务、公益慈善等途径,进一步健全拓宽第三方参与信访问题化解的渠道,让更多“两代表一委员”、老党员、老干部、老劳模、专业调解人员等社会力量和专业力量参与到信访工作中来。

该区持续开展“全国信访工作示范县”“四无”乡(镇、街道)、“五无”村(居)创建活动,充分利用“网格化+”将乡镇内、村内、网格内各项工作任务明确到人,专人专管,一抓到底。通过干群互助,党员联管,落实包案制度,做到发生的问题第一时间有人管,立即接,快速办。

该区依托村(社区)网格员、片区民警、村干部联系群众紧密的优势,建立起纵向到村组、横向至各行业的信访组织网络。乡村网格员经常走村入户,与群众交心谈心,宣讲政策,及时为他们提供帮助,同时也了解了群众的思想动态。通过“一站式”集中受理、专业式精准办理、贴心式特殊处理,对于整理收集的问题,及早纠正到位,将一些矛盾纠纷化解在萌芽状态。

精心组织

浉河区游河乡多措并举做好冬季安全生产工作

本报讯(王勇)为保障人民群众生产生活安全,从源头上排查和消除各类安全事故隐患,近日,浉河区游河乡精心组织,周密部署,多措并举扎实做好冬季安全生产工作。

该乡党委政府多次召开安全生产工作部署会和推进会,成立安全生产领导小组,将工作任务细化分解到各村(居)、各站所,成立19个排查整改专班,落实安全生产责任制,织密织牢安全生产责任网、监管网和保障网,坚决堵塞安全漏洞。

该乡要求各村(居)、社区加大宣传力度,针对现阶段特别是春节前后安全生产、疫情防控等重点工作,利用沿街LED显示屏、农村“大喇叭”、流动宣传车等平台广泛宣传消防知识,在全乡各“九小”场所、沿街门店和小区楼道张贴2000余份消防安全提示,提高群众安全防范意识,使全民防范安全隐患的责任感深入人心,扎实筑牢安全生产防线。

该乡安监办联合派出所、食安所、执法队等单位,对各村(居)、社区进行定期或不定期的安全检查,加强对企业、敬老院、人口密集场所等重点领域的安全隐患排查,加强对烟花爆竹、易燃易爆等危险化学品、食品药品等开展“拉网式”“地毯式”排查,做到全面排查隐患,不留死角,不断夯实安全生产基础,为和谐经济社会提供更加安全稳定的良好环境。